

我保你更高效 你为国多创汇

□晚报记者 张擎 文/图

本报讯 周口市作为河南省内河航运唯一实现通江达海的城市,近年来,坚持以周口港建设为契机,明确“东拓西连、建港促融”的发展思路,提升区域开放合作水平,实现与“一带一路”的深度融合。“一带一路”战略和周口港建设,为周口市外向型经济发展带来前所未有的机遇和挑战。

早在2015年5月1日,为了落实国家“一带一路”发展战略,海关总署启动丝绸之路经济带海关区域通关一体化改革,区

域海关以互信合作、遵循法治、优势互补、资源共享为原则,全面提升通关便利化水平,努力构建“多地通关,如同一关”的区域通关一体化新格局,为中国内陆企业发展外向型经济,营造更加便利的通关环境。

通关一体化改革,让企业的自主性进一步提高,企业不仅可自主选择向经营单位注册地海关、货物实际进出境地海关或其直属海关集中报关点办理申报、纳税和查验放行手续,还可自主选择车辆运输。由于取消了报关企业跨关区从事报关服务的限制,企业可以“一地注

册,多地报关”。实施通关一体化后,企业无需办理区域通关资格审批,就可以在属地办理申报手续。为实现通关一体化,海关设立了区域审单中心,在区域内统一设置执法及风险参数,无论企业在区域内内选在向哪个现场申报,系统按照同样的参数标准进行判别,海关按统一的操作规范、业务流程和执法标准为企业服务,使企业真正享受到“多地通关,如同一关”的贸易便利。

近日,周口晚报记者从周口海关获悉,通关一体化改革后,我市企业无需转

关即可在属地进行申报,省却了企业工作人员来回奔波港口的麻烦,减轻了人力资源压力,企业货物的通关效率也由原来的1至2天缩短到半天。据最新数据统计,今年上半年,周口海关共审核进出口报关单922份,同比增长21%;监管进出口货运量29万吨,同比增长72.2%;监管货值1.9亿美元,同比增长59.3%;实际入库税款1.72亿元,同比增长83%。同时,今年上半年,周口市外贸进出口值为29.89亿元,同比增长41%,增幅居全省第二位,进出口总值在河南省十八个地市中排第九位。



周口海关工作人员



公交站亭“颜值”升级 市民候车更加舒心



近日,细心市民发现,周口中心城区七一路上的部分公交站亭旧貌换新颜,不仅外形美观、防风性好、坚固耐用,还设有公交线路图、公益广告等信息。8月3日,周口晚报记者从负责安装的市公交总公司了解到,公交站亭更新工作预计很快就会完成,相信新的公交站亭既能满足乘客需求、美化市容市貌,还能助力周口创建省级文明城市。

晚报记者 牛思光 摄

我国网民规模首超7亿人

据新华社电 中国互联网络信息中心8月3日在京发布的第38次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2016年6月,我国网民规模达7.1亿,互联网普及率达到51.7%,超过全球平均水平3.1个百分点,网民规模连续9年位居全球首位。

据中国互联网络信息中心互联网发展研究部副主任刘鑫介绍,随着互联网对我国经济、文化、社会等领域发展影响的进一步深入,互联网对于整体社会的影响进入新阶段。上半年,我国新增网民2132万人,网民规模首超7亿人,互联网普及率比2015年底提高1.3个百分点,超过亚洲平均水平8.1个百分点。

据了解,随着移动通讯网络环境的不断改善以及智能手机的进一步普及,移动互联网应用向网民生活深入渗透,促进手机上网使用率增长,网民上网设备进一步向移动端集中:手机网民规模达6.56亿

人,网民中使用手机上网人群占比由2015年底90.1%提升至92.5%,仅通过手机上网的网民占比达24.5%。

同时,我国农村互联网普及率保持稳定增长,截至6月为31.7%。但是,城镇地区互联网普及率超过农村地区35.6个百分点,城乡差距仍然较大。上半年,我国各类互联网公共服务类应用均实现用户规模增长,在线教育、网上约车、在线政务服务用户规模均突破1亿。

此外,互联网金融类应用在2016年保持增长态势,网上支付、互联网理财用户规模增长率分别为9.3%和12.3%。电子商务应用的快速发展、线上支付厂商不断拓展和丰富线下消费支付场景,促进用户转化;互联网理财用户规模不断扩大,理财产品日益增多、产品用户体验的持续提升,带动大众线上理财的习惯逐步养成。

中国17省市盘活扶贫资金6亿元

本报综合消息 据国家审计署8月3日发布的今年第二季度国家重大政策措施贯彻落实跟踪审计结果显示,截至2016年6月底,17个省市的38个县区或部门已盘活扶贫资金6.07亿元,占闲置扶贫资金总额的7.2%。

审计署今年6月29日发布关于40个县财政扶贫资金的审计结果显示,基层扶贫资金监管比较薄弱,1.38亿元被骗取套取或违规使用。8.43亿元扶贫资金长时间闲置,7个单位在扶贫开发工作中违反规定收取项目推广费、设计费等1249.36万元主要用于弥补经费等支出,扶贫项目管理不善,2.99亿元资金未发挥效益或形成损失浪费。

审计署财政审计司主要负责人3日对记者表示,审计发现问题整改的有关情况显示,针对审计发现17个省市的38个县区或部门8.43亿元扶贫资金闲置问题,各

省高度重视,要求相关地方、部门和单位限期整改。截至2016年6月末,已盘活资金6.07亿元(占72%),其中4.31亿元加快了拨付或使用进度,1.76亿元统筹整合用于其他扶贫项目;有关地方政府和单位修订完善加强扶贫资金管理等制度措施23项。

审计署官员表示,跟踪审计发现,部分地区和单位扶贫工作存在任务落实不到位、违规使用资金、项目推进慢和效果不佳等问题。部分地区扶贫贷款贴息、产业扶贫、光伏扶贫等扶贫政策措施落实不到位;3个扶贫项目推进缓慢;433.47万元扶贫资金被违规套取或用于与扶贫任务无关的支出;9706.82万元扶贫资金闲置未及时发挥效益;27个扶贫项目效果不佳。

审计署表示,2016年下半年,审计署将围绕推进供给侧结构性改革和“三去一降一补”五大任务落实,持续开展国家重大政策措施贯彻落实情况跟踪审计。(阮煜琳)